ΑΣΚΗΣΗ

Ζητείται να παραθέσετε τις ημερολογιακές εγγραφές των κατωτέρων λογιστικών γεγονότων της επιχείρησης «ΚΑΠΑ»:

1. Πώλησε την 1/7/20Χ8 ένα μεταχειρισμένο μηχάνημα στον ΕΕ, ο οποίος κατέβαλε 6.000 ευρώ σε μετρητά και εξέδωσε γραμμάτιο ονομαστικής αξίας 8.000 ευρώ και λήξης 30/6/20Χ9. Η τιμή πώλησης τοι μετρητοίς είναι 10.000 ευρώ. Το κόστος αγοράς του μηχανήματος ήταν 18.000 ευρώ και οι συσσωρευμένες αποσβέσεις μέχρι την 31/12/20Χ7 ήταν 10.000 ευρώ. Ο συντελεστής ετήσιας απόσβεσης του είναι 20%.
2. Αγόρασε την 3/5/20Χ9 τοις μετρητοίς ένα φορτηγό αυτοκίνητο από τον ΑΑ συνολικού κόστους 30.000 ευρώ, εκχωρώντας ένα Ι.Χ. αυτοκίνητο κόστους κτήσης 15.000 ευρώ. Κατέβαλε επιπλέον 20.000 ευρώ. Οι συσσωρευμένες αποσβέσεις του Ι.Χ. αυτοκινήτου ανέρχονται σε 9.000 ευρώ.
3. Πώλησε την 1/7/2Χ11 στον ΔΔ ένα μεταχειρισμένο φορτηγό αυτοκίνητο κόστους 50.000 ευρώ. Εισέπραξε από τον ΔΔ 4.000 ευρώ και παρέλαβε γραμμάτιο έκδοσης του ΔΔ ονομαστικής αξίας 6.000 ευρώ ετήσιας διάρκειας. Η τιμή πώλησης της μετρητοίς είναι 8.000 ευρώ. (Σημείωση: Οι συσσωρευμένες αποσβέσεις του αυτοκινήτου μέχρι την 31/12/2Χ10 ήταν 30.000 ευρώ και ο συντελεστής ετήσιας απόσβεσης του αυτοκινήτου είναι 10%). 






Λύση

1ο Λογιστικό γεγονός
                Προσδιορισμός Ετήσιας Απόσβεσης   

Κόστος κτήσης                  18.000
ΥΑ                                         0
Αποσβεσταία αξία             18.000
Συντελεστής απόσβεσης       20%
Ετήσια Απόσβεση               3.600

Αποσβέσεις από 1/1/Χ8-30/6/Χ8:      1.800
Συσωρευμένες αποσβέσεις:               11.800
Λογιστική αξία την 1/7/Χ8:    Κόστος κτήσης-Συσωρευμένες αποσβέσεις=18.000-11.800=6.200

Εγγραφές 
1
Αποσβέσεις        1.800
               Αποσβεσμένο μηχάνημα   1.800

2
Αποσβεσμένο μηχάνημα        11.800
                            Μηχάνημα           11.800

3
Ταμείο        6.000
Γραμμάτια εισπρακτέα 8.000
                                       Τόκοι πιστωτικοί                4.000
                                       Κέρδος από πώληση μηχ.   3.800
                                       Μηχάνημα                           6.200  
2ο Λογιστικό γεγονός

Λογιστική αξία ΙΧ αυτοκινήτου
Κόστος Κτήσης-Συσωρευμένες αποσβέσεις=15.000-9.000=6.000

Εγγραφές

1
Αποσβεσμένο ΙΧ αυτοκίνητο     9.000
                                           ΙΧ αυτοκίνητο    9.000

2
Φορτηγό αυτοκίνητο         30.000
                               ΙΧ αυτοκίνητο              6.000
                              Ταμείο                         20.000
                              Κέρδος από ανταλλαγή 4.000 














3ο Λογιστικό γεγονός
Προσδιορισμός της Ετήσιας Απόσβεσης

Κόστος κτήσης                50.000
ΥΑ                                       0
Αποσβεσταία αξία          50.000
Συντελεστής απόσβεσης    10%
Ετήσια Απόσβεση              5.000

Απόσβεσεις από 1/1/11-30/6/11 
5.000/2=2.500
Συσσωρευμένες αποσβέσεις την 1/7/11: 32.500
Λογιστική αξία την 1/7/Χ8:    Κόστος κτήσης-Συσωρευμένες αποσβέσεις=50.000-32.500=17.500

Εγγραφές
1.
Αποσβέσεις φορτηγού     2.500
                         Αποσβεσμένο Φορτηγό     2.500

2
Αποσβεσμένο φορτηγό  32.500
                              Φορτηγό     32.500

3
Ταμείο                            4.000
Γραμμάτια εισπρακτέα   6.000
Ζημία από πώληση         9.500
                                               Τόκοι πιστωτικοί             2.000
                                               Φορτηγό αυτοκίνητο      17.500



   


